

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Корягина Валентина Викторовича  
«Информационная реальность: сущность и особенности», представленной  
на соискание ученой степени кандидата философских наук  
по специальности 09.00.11 – Социальная философия

Развитие современной цивилизации характеризуется непредсказуемым течением событий, постоянно меняющимися глобальными и локальными условиями, динамичностью приоритетов. В этих обстоятельствах важность исследования теоретических оснований информационного общества сложно переоценить.

Диссертационное исследование Валентина Викторовича Корягина представляет собой попытку изучения сущности и особенностей информационной реальности. В работе обобщаются исследования природы информации в концепциях и теориях, начиная с 20-40-х гг. XX в., изучаются современные направления в формировании представлений о сущности информационной реальности. В итоге автор стремится разработать теоретический фундамент успешного существования информационного общества.

Необходимо отметить, что данная тема представляется достаточно обширной и в рамках диссертационного исследования может быть проработана только до определенных пределов. В то же время автор, изучив обширный материал в сфере исследования информационной реальности, а также философские, исторические, политологические работы, подготовил надежное основание для осмыслиения данной проблемы.

Ключевая роль в изучении информационной реальности отводится автором антиэнтропийным процессам, как явлениям информации, которые в случае успешной реализации приводят к прогрессивному росту упорядоченности и сложности любых систем и, в том числе, оказываются применимы к обществу.

В противоположность диссертант рассматривает вариант информационной реальности, который отождествляет информационную реальность с широкой доступностью вычислительной техники, информационных технологий, баз данных и т.п. Этот вариант, по мнению автора, сегодня является доминирующим, т. к. помогает в достижении индивидуальных целей человека. В то же время в долгосрочной перспективе его отрицательные проявления не способствуют прогнозируемому и стабильному будущему.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационная работа имеет понятную структуру, материал представлен последовательно, логично, содержит самостоятельно сделанные выводы, новизну, имеет теоретическое и практическое значение. Все это свидетельствует о серьезном подходе к выбранной для исследования проблеме, а также позволяет выразить уверенность, что в дальнейшем автор углубит полученные результаты.

Диссертация В. В. Корягина «Информационная реальность: сущность и особенности» выполнена в соответствии с требованиями Высшей аттестационной комиссии. Диссертант достоин присуждения искомой ученой степени.

Профессор кафедры теории и истории культуры,  
искусств и дизайна Факультета культуры и искусств  
Забайкальского государственного университета, д.филос.н.

Иванова Ю.В.

Подпись	Иванова Ю.В.	
Заверяю:		
Начальник управления кадров ЗабГУ		
<i>О.В. Евтушок</i>		О.В. Евтушок
" 10 "	09	2012 г.

